
KLAIPĖDOS LOPŠELIO-DARŽELIO „EGLUTĖ“ 

DARBUOTOJŲ TOLERANCIJOS LYGIO KORUPCIJAI NUSTATYMAS 

        

Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ 2023 m. gruodžio 4–16 dienomis buvo vykdoma 

įstaigoje dirbančių pedagoginių darbuotojų anoniminė apklausa, kurios tikslas yra nustatyti 

darbuotojų tolerancijos korupcijai indeksą. Viso pateikta 26 anoniminės anketos. Grąžintos – 20.  

 Gauti duomenys pateikiami atliekant kiekybinę duomenų analizę. Apklausą vykdė 

Korupcijos prevencijos įgyvendinimo kontrolei ir stebėsenai komisija.  

Į pirmą klausimą „Ar Jūs esate girdėjęs apie Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ 

vykdomas korupcijos prevencijos priemones?“ 90 proc. apklaustųjų atsakė „Taip, girdėjau“, 10 proc. 

„Ne, negirdėjau“.     

3 apklausos dalyviai (15 proc.) pareiškė nuomonę, kad nėra girdėję apie Klaipėdos lopšelyje-

darželyje „Eglutė“ vykdomas korupcijos prevencijos priemones, nes „Man tai neaktualu, nes nėra 

susiję su mano tiesioginiu darbu“. 

90 proc. respondentų žino, koks darbuotojas yra atsakingas už korupcijai atsparios aplinkos 

kūrimą įstaigoje, 95 proc. žino, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį. 60 proc. 

praneštų apie žinomą korupcijos atvejį, 10 proc. nepraneštų, 30 proc. atsakė „Sunku pasakyti, 

priklausytų nuo aplinkybių“.  

Respondentų buvo prašoma nurodyti priežastį, dėl kurios nepraneštų apie korupcijos atvejį. 

Atsakymai pasiskirstė taip: 42 proc. apklaustųjų atsakė, kad šis klausimas nėra aktualus, nes praneštų 

visais atvejais, 32 proc. mano „Nesu įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis“, 16 proc. nenorėtų nieko 

išduoti, sukelti papildomų rūpesčių, 11 proc. mano, kad visi žino apie tuos atvejus, bet niekas 

nepraneša.  

100 proc. respondentų mano, kad Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ nėra paplitusi 

situacija, kai darbuotojams ar tarnautojams norima papildomai atsilyginti. 95 proc. apklausos dalyvių 

nėra susidūrę su situacijomis, kai jam kolegai buvo siūlomas kyšis ar buvote kitaip darbe susidūręs 

su korupcija. 1 (5 proc.) nurodė, kad „Taip, yra buvę“. Prašant nurodyti kyšio formą, pateiktas 

atsakymas „kita“. 

Į klausimą „Ar apie tai, kad Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis ar buvote kitaip darbe 

susidūręs su korupcija, kam nors pranešėte?“, 95 proc. atsakė, kad šis klausimas neaktualus, 5 proc. 

– nepranešė, nes nebuvo įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis. 

100 proc. respondentų teigia, kad per pastaruosius 5 metus nėra davę kyšio/dovanos/kitaip 

atsidėkojęs.  

Į klausimus „Jūsų nuomone, kokiose Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ veiklos srityse 

yra didžiausia rizika korupcijai pasireikšti?“ ir „Jūsų pasiūlymai ir pastabos dėl atsparios korupcijai 

aplinkos kūrimo tobulinimo Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ atsakymų nebuvo gauta.  

Tyrime dalyvavę asmenys – moterys, darbo stažas įstaigoje: 2 pedagogų nuo 1 iki 2 metų, 6 

pedagogų nuo 2 iki 5 metų, 0 nuo 5 iki 10 metų, 1 pedagogo nuo 10 iki 15 metų, 3 pedagogų nuo 15 

iki 20 metų, 9 pedagogų daugiau kaip 20 metų. 70 proc. apklausoje dalyvavusių pedagogų amžius 41 

m. ir daugiau. 

Išvados: 

1. Atsižvelgiant į anketinės apklausos rezultatus, galime teigti, kad Klaipėdos lopšelio-

darželio „Eglutė“ pedagoginių darbuotojų tolerancijos korupcijai indeksas žemas, o korupcinio 

pobūdžio veikų pasireiškimo galimybė minimali.  

2. Darbuotojai susipažinę su Klaipėdos lopšelio-darželio „Eglutė“ korupcijos prevencijos 

programos 2023–2025 metams įgyvendinimo planu, dalyvauja vykdomose priemonėse. 



Klaipėdos lopšelio - darželio “Eglutė”  
darbuotojų tolerancijos lygio korupcijai 

nustatymo apklausos rezultatai

Table 2

Taip, girdėjau 
(pereiti prie 3 
klausimo)

Ne, negirdėjau

1. Ar Jūs esate 
girdėjęs apie 
Klaipėdos 
lopšelyje- 
darželyje „Eglutė" 
vykdomas 
korupcijos 
prevencijos 
priemones?

18 2

10 %

90 %

Taip, girdėjau (pereiti prie 3 klausimo)
Ne, negirdėjau

Table 2-1

Nežinau, kad 
Klaipėdos 
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė” yra 
vykdoma 
korupcijos 
prevencija

Man tai neaktualu, 
nes nėra susiję su 
mano tiesioginiu 
darbu

Nežinau, kur 
tokios 
informacijos rasti

Praleidžia 
klausimą

2. Jei nesate 
girdėjęs apie 
Klaipėdos 
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė" 
vykdomas 
korupcijos 
prevencijos 
priemones, 
nurodykite 
galimas priežastis:

0 3 0 17

85 %

15 %

Nežinau, kad Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė” yra vykdoma korupcijos prevencija
Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano tiesioginiu darbu
Nežinau, kur tokios informacijos rasti
Praleidžia klausimą

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Table 2

Taip, žinau Ne, nežinau

3. Ar žinote, koks 
darbuotojas yra 
atsakingas už 
korupcijai 
atsparios aplinkos 
kūrimą Klaipėdos 
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė”?

18 2

10 %

90 %

Taip, žinau Ne, nežinau

Table 2-1

Taip, žinau Ne, nežinau

4. Ar žinote, kur 
reikia kreiptis, 
norint pranešti 
apie korupcijos 
atvejį ?

19 1

5 %

95 %

Taip, žinau Ne, nežinau

Table 2-2

Taip, praneščiau Ne, nepraneščiau Sunku pasakyti, 
priklausytų nuo 
aplinkybių

5. Ar Jūs 
asmeniškai 
praneštumėte apie 
Jums žinomą 
korupcijos atvejį?

12 2 6

30 %

10 %
60 %

Taip, praneščiau
Ne, nepraneščiau
Sunku pasakyti, priklausytų nuo aplinkybių

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Table 2

Nežinau, 
kur 
pranešti

Nėra 
prasmės 
pranešti, 
nes su tuo 
susijusių 
asmenų vis 
tiek niekas 
nenuteistų

Visi žino 
apie tuos 
atvejus, 
bet niekas 
nepraneša

Atvejis 
toks 
nereikš-
mingas, 
kad apie 
jį nėra 
prasmės 
pranešti

Nenoriu 
nieko 
išduoti, 
sukelti 
papildomų 
rūpesčių

Nesu 
įsitikinęs, 
kad tai 
korupcijos 
atvejis

Sunku 
pranešti, 
ir tam 
reikia 
laiko

Nesijaučiu 
saugus 
praneš-
damas

Šis 
klausimas 
nėra 
aktualus, 
nes 
praneščiau 
visais 
atvejais

6. Nurodykite 
priežastį, dėl 
kurios 
nepraneštumėte 
apie korupcijos 
atvejį:

0 0 2 0 3 6 0 0 8

42 %

32 %

16 %

11 %

Nežinau, kur pranešti
Nėra prasmės pranešti, nes su tuo susijusių asmenų vis tiek niekas nenuteistų
Visi žino apie tuos atvejus, bet niekas nepraneša
Atvejis toks nereikš-mingas, kad apie jį nėra prasmės pranešti
Nenoriu nieko išduoti, sukelti papildomų rūpesčių
Nesu įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis
Sunku pranešti, ir tam reikia laiko
Nesijaučiu saugus praneš-damas
Šis klausimas nėra aktualus, nes praneščiau visais atvejais

Table 2-1

Taip, paplitusi Ne, nepaplitusi Negaliu atsakyti 
(nežinau)

7. Kaip manote, ar 
Klaipėdos 
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė” yra 
paplitusi situacija, 
kai darbuotoiams 
ar tarnautojams 
norima papildomai 
atsilyginti?

0 20 0

100 %

Taip, paplitusi
Ne, nepaplitusi
Negaliu atsakyti (nežinau)

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Table 2

Taip, yra buvę Ne, nėra buvę

8. Ar yra buvę 
situacijų, kai Jums 
ar Jūsų kolegai 
buvo siūlomas 
kyšis ar buvote 
kitaip darbe 
susidures su 
korupcija?

1 19

95 %

5 %

Taip, yra buvę
Ne, nėra buvę

Table 2-1

Maisto 
produktai

Daiktai Paslaugos Pinigai Kita Praleidžia 
klausimą

9. Jeigu buvo 
siūlomas kyšis, 
kokia buvo 
siūlomo duoti 
kyšio forma?

0 0 0 0 1 19

95 %

5 %

Maisto produktai
Daiktai
Paslaugos
Pinigai
Kita
Praleidžia klausimą

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Table 2

Taip, yra buvę Ne, nėra buvę

8. Ar yra buvę 
situacijų, kai Jums 
ar Jūsų kolegai 
buvo siūlomas 
kyšis ar buvote 
kitaip darbe 
susidures su 
korupcija?

1 19

95 %

5 %

Taip, yra buvę
Ne, nėra buvę

Table 2-1

Maisto 
produktai

Daiktai Paslaugos Pinigai Kita Praleidžia 
klausimą

9. Jeigu buvo 
siūlomas kyšis, 
kokia buvo 
siūlomo duoti 
kyšio forma?

0 0 0 0 1 19

95 %

5 %

Maisto produktai
Daiktai
Paslaugos
Pinigai
Kita
Praleidžia klausimą

Table 2-2

Taip, pranešiau Ne, nepranešiau Šis klausimas man 
neaktualus

10. Ar apie tai, kad 
Jums ar Jūsų 
kolegai buvo 
siūlomas kyšis ar 
buvote kitaip 
darbe susidūręs 
su korupcija, kam 
nors pranešėte?

0 1 19

95 %

5 %

Taip, pranešiau
Ne, nepranešiau
Šis klausimas man neaktualus

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Table 2

Vadovybei Tiesioginiam 
vadovui

Specialiųjų tyrimų 
tarybai

Klausimas 
neaktualus

11. Jei pranešėte, 
nurodykite kam:

0 0 0 20

100 %

Vadovybei
Tiesioginiam vadovui
Specialiųjų tyrimų tarybai
Klausimas neaktualus

Nežinojau, 
kur pranešti

Nemačiau 
prasmės 
pranešti, 
nes su tuo 
susijusių 
asmenų vis 
tiek niekas 
nenubaustų

Visi žino 
apie tuos 
atvejus, bet 
niekas 
nepraneša

Atvejis 
toks 
nereikš-
mingas, 
kad apie jį 
nėra 
prasmės 
pranešinėti

Nenorėjau 
nieko 
išduoti, 
sukelti 
papildomų 
rūpesčių

Nebuvau 
įsitikinęs, 
kad tai 
korupcijos 
atvejis

Sunku 
pranešti, 
ir tam 
reikia 
laiko

Nesi-
jaučiu 
saugus 
praneš-
damas

Šis 
klausimas 
nėra 
aktualus, 
nes 
praneščiau 
visais 
atvejais

12. Nurodykite 
prižastis, dėl 
kurios 
nepranešėte:

0 0 0 0 0 2 11

85 %

15 %

Nežinojau, kur pranešti
Nemačiau prasmės pranešti, nes su tuo susijusių asmenų vis tiek niekas nenubaustų
Visi žino apie tuos atvejus, bet niekas nepraneša
Atvejis toks nereikš-mingas, kad apie jį nėra prasmės pranešinėti
Nenorėjau nieko išduoti, sukelti papildomų rūpesčių
Nebuvau įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis
Sunku pranešti, ir tam reikia laiko
Nesi-jaučiu saugus praneš-damas
Šis klausimas nėra aktualus, nes praneščiau visais atvejais

Taip Ne

13. Ar per 
pastaruosius 5 
metus esate davęs 
kyšį/  dovaną/ 
kitaip atsidėkojęs?

0 20

100 %

Taip Ne

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



14. Jūsų nuomone, 
kokiose Klaipėdos 
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė" veiklos srityse 
yra didžiausia rizika 
korupcijai pasireikšti?

15. Jūsų pasiūlymai ir 
pastabos dėl atsparios 
korupcijai aplinkos kūrimo 
tobulinimo Klaipėdos
lopšelyje-darželyje 
„Eglutė”.

Table 2

Iki 30 m. 31-40 m. 41 m. ir daugiau

16. Jūsų amžius 2 4 14

70 %

20 %

10 %

Iki 30 m. 31-40 m.
41 m. ir daugiau

Table 2-1

Moteris Vyras

17. Jūsų lytis 20 0

100 %

Moteris Vyras

1

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius

Gabrielius Stanevicius



Nuo 1 iki 2 
metų

nuo 2 iki 5 
metų

nuo 5 iki 10 
metų

nuo 10 iki 
15 metų

nuo 15 iki 
20 metų

daugiau kaip 
20 metų

18. Jūsų darbo 
trukmė 
Klaipėdos 
lopšelyje-
darželyje 
„Eglutė”

1 6 0 1 3 9

45 %

15 %

5 %

30 %

5 %

Nuo 1 iki 2 metų nuo 2 iki 5 metų
nuo 5 iki 10 metų nuo 10 iki 15 metų
nuo 15 iki 20 metų daugiau kaip 20 metų

1


